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* 205. VI. ÉVFOLYAM SZÁM 

z iskola : 

es az élet 
Irta: K SS IMRE 

retormátus lelkész 

Sokan ugy veszik, hogy az iskola 

ak olyan tartozéka a gyermek- 

ornak, mint a rövid nadrág, meg 

matrózgallér. Pedig az iskola 

p nár a nagy kenyérgondhoz tarlo- 

ik és egyenesen a létfentartás 

gfőbb eszköze Az iskolának az
 a 

áélja, hogy a gyermeket megtanit- 

a arra, hogyan keresse meg a min- 

ennapi kenyeret. A tudós, a mü-
 

ész, az iró, feltaláló, vagy mun- 

ás mind abból él, amit tanul. Tő- 

e az iskola, vagyon, örökség. A 

vyermek itéli meg a szülőt, ha éle- 

ét és jövőjét elhanyagolta és érte 

z áldozatokat meghozni sajnálta. 

elnő a gyermek iskola nélkül is, 

u4 Hle egész életén át magán hordja az 

4 analfabétaság minden jelvényeit 

nég akkor is, ha márványpalotában 

zületett s viszont az iskola hatása 

alatt az apátlan-anyátlan árvából 

s világhiresség lehet. 

Az iskolában dől el tehát az em- 
er gorsa, egész jövője és boldog- 

ága. Ott rakjuk le életünk funda- 

nmnentumát és amilyen erős ez az 

mt alap, olyan erős lesz a mi életünk. 

4 A gyermek csak addig lát ideált 

szüleiben, amig reá nem jön azok- 

nak gyarlóságaira. Azontul már a 

szülők hatása megszünt és iskola 

Mnélkül átvenné a gyermeket a kör- 

nyezet. De akkor jön az iskola. A 

agyermek előtt uj világokat tár fel 

ilVisszaadja a gyermek kedélyét, 

u kedvét, uj idálokat és álmokat éb- 

Mreszt, munkára, kötelességre szok- 

tat, célokat, terveket, látásokat 

0 szül, reményt és hitet ad a jöven- 

dőben, akaratra, tettre bátorit, 

aumegtanit komolyan gondolkodni és 

"ia" férfierőt kölcsönöz a munkára. 

Gyermekeink szemében meglátja 

az ébredő bünöket, szive verésében 

a gonosz indulatokat, szé- 

pen, hizelegve elhessegeti őket és 

kristálytiszta vizével lemossa a lé- 

leknek keletkező foltjait. Igy ala- 

8 kul ki a gyermekben minden szép 

és jó. A tiszta jellem, az erény, a 

becsület, a tiszta látás, a tiszta 

sziv, az eszményeket érlelő munka, 

a szebb és jobb jövőért küzdő 
m akarat. 

Ezek birtokában már ne féltsük 

v 

380, 

ml 
k 

Figyelem! 

EFOÜZLET! 
Timisoara-Gyárváros 

Telefon 24 

POLITIKAI NAPILAP 

Dr 

TIMISOARA, 1930 SZEPTEMBER 8, HÉTFŐ 

Oprea János és társai immár 

egy hét óta Kolozsvárott várják 

ügyükben a döntést. A kolozsvári 

fogházpan Arzenovici Gyula 

részére a 48-as számu cellát, mig 

Mérő Rezső számára a 75-ös szá- 

mu cellát helyezték lakható álla- 

potba. Opreát, miként azt már meg- 

irtuk, a klinika egyik elsőosztályu 

betegszobájában helyezték el. Arze- 

novici és Mérő egymástól meglehe- 

tősen távoleső cellákban nyertek 

elhelyezést és pusztán a véletlen- 

nek tulajdonitható, hogy a fogház 

tulzsufoltsága miatt igy történt. 

Egyiküknek sincs azonban oka pa- 

naszra a bánásmód miatt, mert 

a vizsgálóbiró megengedte, hogy 

a két letartóztatott igazgató le- 

romlott egészségi állapotára va- 
ló tekintettel kényelemmel ren- 

dezkedhessék be. 
Arzenovici és Mérő hozzátartozói 

erről a legteljesebb mértékben gon- 

doskodtak is. Hozzátartozóiknak a 

vizsgálóbiró naponta egyszer enge- 

di meg a gyanusitottak meglátoga- 

tását. Arenovici és Mérő különben 

naphosszat teljes apátiában maguk 

elé meredve ülnek és a néma csön- 

det a fegyőrök egyhangu léptei- 

nek monoton kopogása teszi még 

kisértetiesebbé. 

A fogházorvos véleménye szerint 

Arzenovici és Mérő is esetleges 

szabadlábra helyezésük után 

hosszu ideig tartó szanatóriumi 

kezelésre szorulnak majd, mert 

a letartóztatásukkal járó izgal- 

a gyermeket belépni az élet is- 

kolájába. Ott nem fog elesni, 

nem fog elbukni, legyen bár ez is- 

kolában bármilyen keserves is a 

tanulás és bármilyen nagy is a tan- 

dij. A' szülők megtették legszen- 

tebb kötelességüket, a kenyérkere- 

setre, létfentartásra megerősi- 

tették gyermekeiket. Fontosabb 

ez és biztosabb életalap, mint- 

hogy mennyi pénzt, földbirtokot és 

örökséget hagytunk nekik a - 

végrendeletben. De a szülők el is 

......................................
... 

Az uj iskolaévadra 
Egyenruhaszövetek, paplanok, ágybetétek, vásznak, férfiingzefirek, puplinokl (stb. a legolcsóbban nagy 

ÉNES . POLLAÁK 
CONSUM részleteladási Részvénytársaság tagjai. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VUCHETICH ENDRE 

ARA 4 

Oprea ismételten öngyilkos 

akart lenni, de szándekát meg- 

hiusitották 
mak teljesen összeroppantották 

őket. 

Utunk a fogházból a klinikára 

vezetett, ahol az 1-es számu pavil- 

lon egyik elsőosztályu szobájában 

ápolják Oprea Jánost. A kőrterem 

bejárata előtt fegyőr állotta utun- 

kat és kijelentette, hogy a kezelő 

orvosokon kivül senki más nem lá- 

togathatja meg Opreát. A véletlen 

azonban segitségünkre volt, mert 

épp akkor érkeztek. Drnagomir 

és Groza tanársegédek és velük 

együtt sikerült bejutni a szobába. 

Oprea ágyában fekve éppen aludt. 

A valamikor hatalmas testü 

életerős Oprea kicsi, töpörődött 

emberárny lett, aki viaszsárga 

arcával ugy néz ki, mint egy 

1 tulvilágról visszatért emberi 

roncs. 

A két tanársegéd elmondotta, hogy 

Opreát csak kedden fogják hivata- 

losan megvizsgálni, amikor a klini- 

ka professzora visszaérkezik sza- 

badságáról. Kijelentették, hogy 

még mindig nem sikerült megálla- 

pitani, vajjon milyen méreggel 

akarta elemészteni magát. A mér- 

get tartalmazó üvegecske ugyanis 

a temesvári hatóságok kezében van 

még és igy ezek lennének hivatot- 

tak megállapitani az üveg tartal- 

mát. Oprea az orvosoknak elmon- 

dotta, hogy ő maga sem tudja mi- 

lyen méreg volt az üvegben, mert 

egy régebbről visszamaradt orvos- 

ságát itta ki. 
Oprea egyébként a méreg hatá- 

.............
..... 

vették jutalmukat. Örömet, dicse- 

kedést, szerez számukra a jó ta- 

nuló gyermek sikere és ezáltal bele 

kapcsolódik az ő életik a nagy 

mindenségbe, az el nem mulás 

nagy gondolatába. Egyetemes 

szempontból tehát a jüvőt jelenti 

az az iskola, a jövőt, amelynek gyű- 

mölcsét egykor a jelen virágzó if- 

jusága termi meg. 
Egyedüli jutalmuk ez a szülők- 

nek. Egyedüli jutalmuk a sok 
könnyért, amiket gyermekeikért 

450 Lel, ezész évre 390 Lel. 

állami nyugdijasok részére: havonkint cs Lel, egy 

évre 180 Lel, egy félévre 350 Lel és egy egész évre Ve0 1lai 

ELŐFIZETÉSI ARAK TEMESVÁROTT ÉS VIDEKEN E 
BESITÉSSEL: havonkint 80 Lel, negyedévre 240 Lel, félővet 

Köztisztviselők, valazaivá 

LEIL, BUKARESTBEN 5 LEI 

sának következtében három hét 

óta részben elvesztette látóké- 

pességét is. 

Folyton ártatlanságát hangoztat- 

ja és idegkimerültsége következté- 

ben állandóan zokog. Összeroncsolt 

szervezete az ételt sem igen türi. Al 

volt bankigazgató már 

többször kisérelt meg öngyilkos- 

ságot, de környezetének ébersé- 

ge folytán kisérlete sohasem 

sikerült. 
A három bankigazgató sorsa e hő 

tizenegyedikén dől el és addig is a 

három ember ezeknek hozzátarto- 

zói reménykedve tekintenek a vizs- 

gálóbiró szobája felé, ahonnan sza- 

badulásukat várják. Seress Gyula. 

RUSZINSZKÓ AUTONÓMIÁJA. 

Ungvárról jelentik, hogy Kurtyák ru- 

szinszkói pártvezér Gentbe utazott és 

magával vitte a Ruszinszkó autonómiá- 

jára vonatkozó memorandumot. A me. 

morandumhoz valamennyi rszinszkói 

párt csatlakozott. 
" 

MINDENKI OIT VESZ TAN.- 

KONYVET, AHOL AKAR. A közok. 

tatásügyi miniszterium szigoru rende- 

letben utasította az összes tanügyi ha- 

tóságokat, hogy az iskolat ifjuságot és 

szülőket nem szabad kényszeriteni ar 

ra, hogy a tankönyvszükségletet hol 

szerezzék be. Mindenki ott vásárolia a 

tankönyveket, ahol akarja. Ez az in.- 

tézkedés sok a multban elkövetett visz- 

zaélest szüntet meg. 

Hullattak, a sok aggodalomért, ami- 

ket értük vivtak, a sok álmatlan 

éjszakáért, nappali verejtékhulla- 

tásért, a sok reménységért, a sok 

imádságért. Egyedüli jutalmuk, de 

megérte a hozott áldozatot. Moet 

látjuk, hogy a gyermek volt ne- 

künk egyedüli vagyonunk, örö- 

münk, reménységünk, ő volt a mi 

énünk, a mi jövendőnk. Nem volt 

több vagyonunk, hát nem lehet 

több jutalmunk sem, mint az ő bol- 

dogságuk. 

Figyelem! 

választékban kaphatók 

. FIOKUZLET: 

Belváros, Mercy-ut
ca 

Telefon 10-11 



E. oldal 

Ot vol t városi tanitó, akik összesen három- 
százhatvanhárom évesek, szomnoru 

Öt volt városi tanitó, valamennyi 
már több mint hetven esztendő ter- 

hével a vállán, kétségbeesetten jár 
városhoz és kormányzósághoz és 
éhenhalástól. Ez az öt tanitó an- 
nak idején a város által fentartott 
elemi iskolákban volt alkalmazva 
és már évtizedes szolgálati mult 
állott mögöttük, amikor 1919-ben 
bekövetkezett az impériumválto- 
zás. Az 5 öreg tanitót egyelőre meg- 
hagyták állásában és azok a hüség- 
esküt is letették. Mind az öten ab- 
ban a fizetési osztályban voltak, 
amelyben akkoriban havi nyolc- 
százötven koronát kaptak. A koro- 
nabeváltás alkalmával az ő fizeté- 
süket is 2:1 arányban rendezték és 
ettől kezdve havi négyszázhuszonöt 
lei fizetést kaptak minden elsején. 

Ezt sem élvezték azonban so- 
káig, mert hamarosan nyugdi- 
jazták őket. Nyugdijukat ak- 
koriban havi kétszázhuszon- 

egy leiben állapitották meg. 
Az idők folyamán ez a nyugdij 
különböző cimeken fölemelkedett 
havi háromezerkétszáz leire, azóta 
azonban változatlanul stagnál. Az 
öt öreg tanitónak szerencsésebb 
kartársai, akiket egy-két esztendő- 
vel tovább hagytak meg állásban, 
mint őket, már sokkal szerencsésebb 
nyugdijazásba kerültek. Ezeknek a 
nyugdija ma havi nyolc-kilenc-tiz- 
ezer lei. A szerencsétlen öt öreg ta- 
nitóő fühöz-fához kapkodott, hogy a 
háromezerkétszáz leit emeljék föl 
nekik, azonban minden kilincselé- 
sük hiábavalónak bizonyult. 
Az öt szerencsétlen tanitó öt év- 

tizeden keresztül számos generá- 
ciót nevelt Temesvár városának. 
Nevelték a derék és tekinté- 
lyes polgárok sok százát-ezrét, 
volt tanitványaik derék adófi- 
zető polgárok lettek, azonban 

az adókból az elaggott tanitók- 

nak morzsák sem jutnak. 
A mult esztendőben a város meg- 
igérte nekik, hogy drágasági pót- 
lékot szavaz meg számukra és igy 
hálálja meg hosszu évtizedes mun- 
kájukat. Föl is vettek a költségve- 
tésbe az öt tanitó részére egyenkint 
havi nyolcszáz leit. Mindössze havi 
négyezer, évi negyvennyolcezer 
leiel terhelte volna meg ez a várost. 
Nem nagy összeg, azonban a sze- 
gény öt tanitónak, akik ügynökös- 
ködéssel, leckeadással kénytelenek 
sovány falatjukat kiegésziteni, ez 
is valami. Ámde a költségvetés a 
bánsági kormányzóság retortáján 
is keresztülment, ahol kámforként 
semmivé párolgott. A tanitók havi 
nyolcszáz leies drágasági pőtlékát 
törölték. 

Hteti. 

Látogassa meg 

Temesvár I.. Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

Szöőnyeg 
Takaró 

Küldöttségjárása 
A szegény öt volt városi tanitó 

csüggedten, lehajtott fejjel vette 
ezt tudomásul. 

Azonban az életösztön ágasko- 
dik, lázadozik ez ellen. Az öt 

öreg tanitó nem akar, nem tud 
ebbe beletörődni. 

A sok kérvény után most egy ujab- 
bat szerkesztettek és ismét elmen- 
nek a városhoz. Mind az öten mint 
küldöttség fölmennek a városházá- 
ra Balta Koriolán dr. polgármes- 
terhez, akinek szóval is elsirják 
keserüket, de irásban is átadják 
azt kérelmükkel együtt. Memo- 

Titokzatos autó 

randumukat elkészitették román, 
magyar és német nyelven is és azt 
sokszorositják, hogy egy-egy pél- 
dányt eljuttassanak a városi nagy- 
tanács minden tagjának. 

Remélik, hogy a polgármester 

kedvezően terjeszti kérésüket a 
nagytanács elé és hogy ez a tes- 
tület, amelyben számos volt 
tanitványuk ül, megszavazza 
nekik azt a kicsiny segitséget, 

amely arra való lesz, hogy meg- 
meneküljenek az éhenhalástól ma- 

guk is, feleségük is, akit sovány 
nyugdijukból el kell tartaniok. 

lövöldöző utasai 
rettegésbe ejtették Medves községet 
Borzalmas éjszakája volt az el- 

mult éjjel Medves községnek. Tiz 

óra tájban egy hatalmas turaautó- 
ra lettek figyelmesek, mely végig 
száguldott a falun. A kocsiban 
mintegy nyolcan ülhettek, akik a 
falusiakra lövöldözni kezdtek. A 
faluban természetesen hatalmas pá- 
nik keletkezett, az emberek mind 
észnélkül menekülni kezdtek és 
igy nem tudták megállapitani, 
hogy az autó milyen jelzést és szá- 
mot hord. A titokzatos autó, mi- 
után keresztül robogott Medvesen, 
Temesvár irányába száguldott to- 

vánt, a temesvári Buziási-uton le- 
vő vámház őrét, hogy figyelje meg 
és irja fel a vámnál áthaladó autók 
számait, hogy igy a lövöldöző uta- 
sokat hordó autót könnyebben el 
lehessen csipni. A vámos azonban 
beteg volt és igy nem tudott az 
utasitásnak eleget tenni ugy, hogy 
sürü homály boritja most a titokza- 
tos autót. Nem lehet tudni, hogy 
mulatozó társaság szórakozott-e 
ilyen módon a faluban, vagy bandi- 
diták akartak fosztogatni és az 
utolsó pillanatban gondolták meg 
a dolgot. Az ügyben ugy a csendőr- 

vább. A medvesi községházáról te- 
lefonon értesitették Csiki Ist- 

ség, mint a temesvári rendőrség 

meginditja a nyomozást. 

A határátlépési enge- 
délyek kiadását 

betiltották 
Különleges belügyminiszteri en- ! prefektusokat, hogy ilyen határát- 

gedélyezés alapján a prefektusok- lépést engedélyezzenek, ugyanis ha 
nak jogukban állott román állam- 
polgároknak Jugoszláviába utlevél 
nélkül öt napos határátlépési enge- 
délyt adni. Mindenki megkapta ezt 
az engedélyt hatvan kilóméteres 
jugoszláv területi körzetre, akinek 
családi vagy üzleti ügyeit kellett a 
szomszédállamban elintézni. Teg- 
nap a belügyminiszteriumtól táv- 
irati értesités érkezett, hogy ezt a 
határátlépési engedélyezést beszün- 

A belügyminiszter csupán 

az illető távirattal igazolja, hogy 
valamelyik hozzátartozója sulyos 
beteg vagy meghalt. Ezekhez a ké- 
relmekhez az eredeti táviratot csa- 
tolni kell és annak hitelességéért 
az illető felelősséget vállal. Kivé- 
telt képeznek természetesen azok 

az állandó jellegü és fényképpel 
ellátott határátkelési igazolványok, 
amelyeket olyanok számára állitot- 
tak ki, akiknek a jugoszláv határ 
mentén birtokuk van. 

egyetlen esetben hatalmazta fel a 

Az idegenek tartózkodási engedélyét 

Temesvárott az a bizottság, 
amely az idegnek ellenőrzését vég- 
zi és az országban való további tar- 
tózkodásra adja meg az engedélyt, 
még nem fejezte be a munkáját és 

Ön is! 
az ujonnan megnyilt 

t 

Ferenc 

szaküzletét 

október elsejéig meghosszabbitotiák 
azzal valószinüleg csak szeptember 
tizenötödike felé készül el. A 
munkaügyi miniszterium arra való 
tekintettel, hogy az idegeneknek 
csak szeptember elsejéig adta meg 

ekon Azad Bul Re 
kémet hajók, 

rok, akár önállóak, 

N.C. DANIEL, Temesvár 

az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói csak délamerikai kikötőkbe futaak, egy- 
séges III. 
Arcona' a viág egyetlen hajója, amely Ham. 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KÉEIN GYÚLA 
Központ: Timisoara, Sír. I. C. Bratiamnu 6. 

e Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu 
Mut, 8tr. Reg. Ferdinand 97. Chisinu, Sír. Negustoriios, C 
mémet konyha, mémet kiszolgá 

III., József-tér (Kütil tér) 12 

- 1930 szeptembe 

általánosságban a tartózkodási e 
gedélyt, ezt a határidőt hivatalb 
október elsejére tolta ki. Küli 
ezidén azok részére, aki 
engedik az országban va 
kodást, a munkaügyi miniszter 
érdekes ujitást vezetett be. 
az idegenek, akik az országb 
álló ipart vagy vállalkozást f 
tatnak, vörös bekötésü, mig az 
kalmazottak barna kötésü ugyn 
vezett munkakönyvet kapnak 
zottságtól. Az idegen államp 

akár alk 
zottak, a jövőben csak mu! 
könyvvel folytathatják az ors 
ban mesterségüket. Akik m 
könyv nélkül dolgoznak, azokat 
törvény értelmében öt-huszezer 
terjedhető pénzbirsággal sujt 

Mindazok, akiket a tartózko 
engedélyük meghosszabbitása i 
ti kérvényeikkel a temesvári 
zottság elutasitott, a miniszteri 
hoz felebbezhetnek, azonban a 
lebbezéseket a temesvári munka 
ügyi felügyelőséghez kell ben 
tani. A miniszteriumhoz közv 
nül benyujtott felebbezéseket ne 
veszik figyelembe. Amig a felebbe 
zés elintézést nyer, az idegenek t 
vábbra is az országban tartózko: 
hatnak. 

Fontos találkozás 
Bethlen és Rothermere közö 
Bethlen István gróf, magyai 

miniszterelnök, aki feleségével Velt e 
lencébe érkezett, a lagunák városá 
ban találkozott Rothermer " 
lorddal az Ezxeelsior szállóbar n) 
Rothermere a magyar miniszterel 
nök és felesége tiszteletére vacso 
rát adott. Rothermere a sajtó elől 
kijelentette, örömet okozott n 
hogy Bethlen Istvánnal megismer 
kedett, aki szerinte Európa egy 
legügyesebb diplomatája és széle 
látókörü ember. Nagyon hálá 
Bethlennek azokért a fölvilágositá 
sokért, amelyeket tőle Magyaror 
szágról kapott, mert most már sol 
olyan dologban is tisztán lát, amel i 
eddig homályos volt előtte. Bethlet . 
István gróf is nyilatkozott az uji 
ságirók előtt és kijelentette, hogny 
örvend annak, hogy Magyarország, ( 
tekintélyes és áldozatkész barátjá 
val megismerkedhetett. Mindig solin 
szépet hallott Rothermere lordról 
azonban a találkozás fölülmultay 
minden várakozását. Bethlen fele 
sége is nagy elismeréssel nyilatko-, 
zott a lordról. Bethlen István gróf , 
Velencéből Genfe utazik, ahol : ) résztvesz a Népszövetség ülésén. 

Nőikalap ujdonságok 
és i a 

Persian szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

az udvarban levő gyárépületben 
....... ne röe m erse mt knzastzi 

osztályu hajók, Cap 

üGYNÖKSÉGE . 

lás. Gyorsvounat Hamk 
. 



ásfél esztendő előtt Triesztben 

v szlovén terrorista összeeskü- 

é lepleztek le az olasz hatóságok. 

A zlovén terroristák, akik állitó- 

asjugoszláv katonatisztekkel ál- 

onk összeköttetésben, a vád sze- 

az olasz államrend ellen dol- 

ak és az volt a végcéljuk, hogy 

tu ovének által lakott országré- 

et elszakitsák Olaszországtól és 

JNoszláviához csatolják. A terro- 

ák több merényletet kiséreltek 

m igy felrobbantottak egy vilá: 

tornyot, azonfelül a levegőbe 

tették a Popo de Trieste cimü 

g házát. Az erélyes nyomozás 

n? ménye volt, hogy negyvenkét 

vén terroristát fogtak le. A 

szu vizsgálat után a mult hó- 

aban készült el a vádirat, amely 

zaárulással és merényletekkel 

lolta az elfogott szlovén ifjakat. 

árgyalás, amely a mult hét szer- 

n kezdődött, az államvédelmi 

vényszék előtt pénteken este fe- 

ődött be. A városban köztudo- 

suvá vált, hogy az itéletet még 

Éjjel halálra itéltek 
s reéggel már kivégeztek 

négy szlovén ifjut 
visszavitték a fogházba. Az elitél- 

tek elbucsuztak egymástól, össze- 
ölelkeztek és bocsánatot kértek, 
amiért egymást ilyen nagy bajba 
sodorták. A négy halálra itéltet 
reggel hat órakor a fogház udvará- 
ra vezették, ahol már várt rájuk a 
kivégzésre vezényelt katonaság, 
Még egyszer felolvasták a halálos 
itéletet, aztán a fal mellé állitot- 

nokló tiszt kardjával megadta a 

jelt. ropogtak a puskák és a követ- 

kező percben négy emberi test vé- 

resen, élettelenül hevert az udvar 

kövezetén. Odakint az utcán pedig 

ujra fölhangzott a harsány kiáltás: 

- Evviva Mussolini! 

Ugyanakkor a többi elitélt, akik- 

re nehéz bilincset raktak, cellájá- 

ban imát mondott a négy kivégzett 

ták a négy szlovén ifjút a parancs 

Tegnap délután bolgár katonai 

egyenruhába öltözött komitácsik uj- 

ból Dobrudzsába törtek. A komi- 

tácsik Arabagi falu határában ját- 

szadozó tizenkét-tizenhárom éves 

román gyermekeket elfogtak és kö- 

zülük kettőt borzalmas módon meg- 

csonkitottak, majd megölték. A 

két gyermeknek a fejét levágták, 

testüket pedig össze-vissza szur- 

éjszaka fogják kihirdetni és 

ennyiben halálos itélet lesz, azt 

hány óra mulva végre i hajti 

Éjtél elmult, amikor a zsutolásia 

etelt teremben a biróság kihir- 

te azitéletet. Eszerint az állam- 

E delmi törvényszék Marusics Mi- 

ilyt, Volenecsics Mirkót, Vido- 

cez Nándort és Milos Jaroszlávot 

lyó áltáli halálra itélte. Mikor az 

1 nök ezt felolvasta Marusics és Vo- 

a ncsics mintegy élettelenül estek 

a vádlottak padjára. Vidovecz, 

az összeesküvés feje volt és 

a bombamerényleteket elkövet 

cinikusan jelentette ki: 

miak ilyen rövid az életem, 

fölolvasását. Spanger Mihályt 

élután nem beretválkoztam volna. í 

Inök azután folytatta az ité- 

A gyilkos sorompó: 

jelentés szerint 

Balatonmária mellett borzalmas 

autószerencsétlenség történt. Az 

autó Budapest felől jött és utasai 

özvegy Budaházy Menyhértné, 

ennek fia Budaházy Miklós 

százados és felesége, Dánér Béla 

képviselő és Bozsóki Károly 

soffőr voltak. A társaság Jugoszlá- 

viába igyekezett és a férfiak va- 

Nagykanizsai 

vittek magukkal, mert egy Jugo- 

szláviai földbirtokoshoz vadászat- 

ra voltak hivatalosak. Balatonmá- 

róhoz közeledett, amelytől 

Bolgár komitácsik rémtette 
Dobrudzsában 

A mozdony elütött egy autót, mely lángba 

borult, három utasa szörnyet halt, 
kettő haldoklik 

dászfegyvereket és töltényeket is 

fia közelében az autó a vasuti átjá 
már 

szlové én testvérért. 

l kálták. A bolgár komitácsik gya- 
kori betörésének az a célja, hogy a 

Macedóniából Dobrudzsába telepi- 

tett román telepesek elhagyják 

Arabagi falut. A telepesek körében 

a komitácsik legujabb rémtette 

miatt nagy az izgalonn. A véres 
tett elkövetése után a komitácsik 

bolgár területre menekültek. 

! san ákart futni a vasuti pályával. 

A mozdony azonban elkapta az ép- 

pen megforduló autó hátsó részét 

és fölforditotta. Ugyanakkor föl- 

robbant az autó benzintartálya és 

a következő pillanatban az egész 

autó lángtenger volt. Parasztembe- 

rek, akik szekereikkel arra jártak, 

képtelenek voltak az autót eloltani 

és csak sokára közelithették azt 

meg annyira, hogy az utasok meg- 

mentésére gondolhassanak. Buda- 

házy Miklós százados és a felesége, 

valamint Dánér Béla akkor már 

halottak voltak, Budaházy Meny- 

hértnét és a soffőrt borzalmas égé- 

arminc évi kényszermunkára itél- 

, a törvényszék. Mikor Spanger, 

ki szintén halálos itéletet várt, 

zt meghallotta, ragyogó arccal for- 

csak egy-két méternyire volt, ami 

kor a soffőr észrevette, hogy arra 

robog a budapesti személyv: nat. 

Hogy az összeütközést elkerülje, az 
mnem biznak. 

si sebekkel a nagykanizsai kórház- 

ba szállitották. Felépülésükben 

A szerencsétlenség 

oka az volt, hogy a vasuti sorompó 

3. oldal 

Öngyilkos lett 
Kugler József dettai téglagyáros 

Detta lakosságát megdöbbentő 

öngyilkosság tartja izgalomban. 

Kugler Józsei negyvennégy 

éves téglagyáros vadászfegyveré 

vel mellbelőtte magát és azonnal 

meghaltt Kugler kénytelen volt 

üzemét kisebbiteni, a rossz gazda- 
sági viszonyok következtében a 

téglag yár jövedelme megcsappánt 

és igy hitelre szorult. Ugy akart 
magán segiteni, hogy Lugos hatá- 

rában kétszáz holdas birtokot bé- 

relt megmüvelésre. Ez az üzlete 

sem felelt meg a hozzáfüzött vára- 
kozásnak. Az egykor jómódu em- 
ber kétségbeesetten tekintett a jö- 
vő elé. Az anyagi gondok felőröl- 
ték idegeit és tegnap reggel fél- 

nyole órakor vadászfegyverével 

mellbe lőtte magát. Felesége azon- 

nal elhivatta Anwender dr. ör- 
vost, aki azonban már csak a Bet 
állott halált állapithatta meg. 

Kugler öngyilkossága Dettán 
őszinte részvétet váltott ki. Halá- 
lát felesége, három gyermeke és 
kiterjedt rokonság gyászolja. A 
tragikus véget ért táglagyárost ma, 

vasárnap, délután temetik Dettán. 

A csendőr 
igazán nem erre való 

Botrányos eset játszódott le a De 
és Bethlen közötti országuton, amely- 

nek főhőse Gr osu Miklőós dr. Szamos 

megye volt liberáiis prefektusa, mig 

szenvedő alanya egy FPap András 

nevü árpástói gazdálkodó. Pap András 

nyugodtan haladt kocsijával Betulen 

felé, amikor szemközt rehant vele Gro- 

su. Miklós volt prefektus autója: A 

gépkocsi lármájától és a tülköléstől a 

magyar gazdálkodó lovai megbokro- 

sodtak. Pap elkeseredeseben, hogy 

prefektus soffőrje nem fékezett, ha 

nemi teljes sebességgel haladt, az antó- 

ra egy kavicsot dobott. Grosu Miklós 

erre kiugrott az autóbol és revelvert 

fegott Fap Andrásra. A magyar gaz 

da kimagyarázta magát azonban a 

prefektus átadta a revoivert soffővjé 

nek azzal, hogy amiz ő csendőréri 

megy, addig fogja Papra és ne enge i 

je elhajtani. Grosu erre gépkccsisába 

a 

ka
z 

en tetb vissza. 

nem volt leeresztve. a égen dőt e zutin Pap 

re vertek. Amikor Grosu és a cse 

a magyar gazdálkodó ütlegelését meg 

elégeltek, Grosu egy huszleiest vetl 

autót megforditotta és párhuzamo- 
tzz........

......... 

Proletárdiktatura kikiáltása 
mlult védője felé és megköszönte 

üiutleki fáradozását. Két vádlottat a 

Mörvényszék fölmentett, a többit pé- 

ulig öttől-husz évig terjettő fezvhát 

i l a itélte: 

tI 

ek, előrelátható volt azonban, 

1ogy a válasz reggelig, amikorra az 

volt célja a gyári 

nap azonban meglehetősen csend- 

ben telt el. Megirtuk, hogy pénte: 

itélet végrehajtását kitüzték, nem 

Érkezik meg. A törvényszék épüle- 

nére ezrekre menő tömeg várako- 
zott és amikor az itélet ismeretes- 

sé vált, percekig éljenezték Musso- 

linit és a fascizmust. Sokan még 

te előtt a késői éjszakai órák elle-, 

ken délelőtt elfogtak egy posztór 

eyári jigazgatót, aki a kommunis- 

fákat finansziroztas Az illető F öl- 

di János, aki kihallgatásakor 

óta kommunista. Lakásán nagy 

számu röpiratot és sok moszkvai 

levelet találtak. Többek között m
eg 

el- jelents szerint ott megjelent egy 

gazgatónak, aki Kun Bélával 

rendőrség föloszlatta a tüntetést. 

Többeket, köztük Mayor szená- 

tort, akik a rendőrségnek ellensz
e 

gültek, letartóztatták. Moszkvai 

mondotta, hogy már gyermekkora i m agyat kommunista küldöttség, 

amely jelenést tett a hétfői esemé: 

nyekről. Kaganovics szovjetfőtit- 

kár nagy beszédet intézett hozzá- 

körülbelül ötszázan vettek részt. A 

elő és azt fájdalomdijképrpen sPapnak 

"A vádlottak előre tudták, hogy az 
levelezett 

nal 

télet sulyos lesz, azonban ilyen budapesi rendőrség péntek kiáltsa Eudapestenei a szojetközi ánlotta fel. A sulyosan megvelt 
gazdálkodó a dési ügyészsége

n felje- 

ákói szigorra mégsem számitot- estétől kezdve teljes permanenciá- társaságot. ientést tett bántalm oi ellen 

ak. A védők a halálos itéletek ban volt, hogy a szombatra terve- A budapesti események hatása azól,e en. 

igyében azonnal táviratot intéz- zett kommunista fölvonulásokat alatt Pozsonyban a kommunisták 

úl ek a királyhoz és kegyelmet kér- megakadályozhassa. A szombati fölvonulást rendeztek, amelyben 

" reggelig is ott állottak abban a 

is reményben, hogy ha már nem is találták Kun Béla sifrirozott le juk és megdicsérte a ma
gyar pro- ; 

0 látják a kivégzést, legalább meg- velét is, amelyben a volt magyar letáriátust. A moszkvai lapok mind F. PODRA CZKY 

i 

Timisoara II ker., Iskola utca 10. 

hallják a puskalövéseket. 

A két felmentettet azonnal sza- 

iadenkinek az a 

badon bocsátották. A többit tpedl 1 

vörös diktátor megdicséri 

ánost munkásságáért. Földinek az 

pára 

Földi 

felt, a ery hogy szomhátol 

tlan nagy, valasztele aktár, amellyel: a Bánát legnagyobbi 1 

kész rúhaáruháza az őszi idényre felkészült. Valódi angol raglánok, 

trenchcoatok, felőöltök piskolai egyenruhák, férfi-, fius és gyermek- 

öltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők. 

elferditett tudósitásokat közölnek 

i 

a hétfői eseményekről és azt irják, 

Külön mértékosztály. 

hogy l vér folyt Budapest utcáin. 

Andrássy-ut 

: cs
A é
 rtu

r 

árös; Temesvár.Gyá rvá 
Telefon 18.55 
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Mosolygó rózsabimbók 
nemyolyany szépek, mint azok a bá- 

jos leányfejek azokon a képeken, 

amelyek a Déli Hirlap szépségver- 

senyére eddig beérkeztek. Három 
nagyatabló készült el eddig azokból 

a remek fényképekből, amelyek 
kéth László temesvári fotómü- 
vész Lloyd:sori mütermében készül- 

tek, A tablók láthatók 4a Haas 
Lipót-féle linolenmüzlet Lloydsori 
kirakatában, a második Klein 
Sándor ékszerésznek ugyancsak a 
Lloyd-soron levő, y a harmadik a 

Tillsehmneniderféle bőrdiszmü 
áru cég Rezsőutcai, kirakataiban. 

A háromatablót állandóan nagy ér- 
deklődéssel nézipa közönség és ta- 
lálgatja, vajjon a sok, gyönyörü 
leány közül melyik nyeri el aleg- 
több szavazatot. A fényképezést 
szeptember dőén lezárjuk és azént: 
mindazok, akik a versenyen részt:] 

vennifóhajtanak, addig, okvetlenül; 
keressék föl Róth László fotómü; 

termét, ahol ingyen esinálnak róluk 
fölyételt. A fényképeket, amelyek- 
ről a jenyő-féle cinkográfiai inié 
zetkészitett pompáskliséket, 
Déli Hirlap: sorra leközli. As jövő 
héten már megkezdjük a beérkezett 
szavazatok közlésétyis és azérta kér í 
jük, mindazokat, akik szavazni 
akarnak, hogy szavazataikat a Déli 
Hirlaphoz eljuttassák. A szavaza- 
tokat postán lehet elküldeni, 
személyesen is el lehet hozni a Déli 
Hirlap Szentgyörgy-tér 4. szám 
alatt levő kiadóhivatalába, 
azok a kapu alatt ég levélszek 

li 

tent. 

Iru mum 
Szavazólegy, 

a zsombolyai 

teljesitő főtisztviselő örök hüséget es- 

küdött 

rovitz Rezgő (z2sombolyai állami utmes- 

ter és bornagykereskedő bájos leányá- 

nak. Mindkét esküvőn Zsombolya társa- 

idalmának minden rétege képviseltette 

magát, 

de 

ahol 

badságáróls visszátért 
umujra megkezite Belváros, Jenőherceg- 

utcae 7. szöa. ! 
szavazócédulákat e és itől. 

Nöltéltaip L 80 FerifátapL. 100 

gGyermek- . 

1 m T] uimtu 
Igazolójegy 

snelynek alapján, Róth László 

Motömőterm ülortsor 3. 

ásagszonyró iagyen müvésel 

telvételt készit. ; 
í ma 

korán reggel a rendes időben 

meg. 

születésnapját, Kisasszony 

Ezen 

eznek 
délelőlt tiz órakor, kezdődő 

ó észeket énekel 
i eoeoge n 

stől, 1. Sehiffels Jó 

isztelet r 
ztelea 

AgAvza avest T 
lu-vzakbn A et . mnolalo? 

A DELI HIRLAP LEGKÖZELH BEt 

SZzAMA a hétfői ünnep miatt szerdán 

jelenik 

E Kisasszony nazja. Héttfőn, szep- 

temrber 8-án, ünnepli a kereszténység 

Jézus szeplőtelen anyjának, Máriának, 
napját. 

a napon az összes templomok- 

ban ünnepi nagymisék és prédikációk 

e A püspöki székesegyházban 
ő nagymisén 

a székesegyház ánekkare. elónáia i ; 

Niamessny Mihály leányának el- 

jegyzése. Almánfalvi Niamessny 

Mihály dr. volt országgyülési képvi- 

selő és volt temesvári, jelenleg buda- 

pesti ügyvéd és kormányfőtanácsos 

és neje, született Manaszy Margit 

leányát, Magdát eljegyezte esengeri- 

ujfalusi Osváth László magyar ki- 

rályi belügyminiszteriumi titkár, 

- Az időjárás. Tegnap Temesvárott 

hőemelkedés volt érezhető és déli két 

órakor a hőmérő 26 Celsius fokot mu- 

tatott. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint további meleg idő várha- 

tó, hőemelkedéssel. 

* Külföldi tanulmányutamról 
visszatértem és női divatszalono 

mat Józsefváros, Bonnáz-utca 12. 

szám alatt megnyitottam, ahol an 

gol- és franciamunkát készitek rek 
lám árban. Ugyanott urilányok ré- 
szére varró- és szabászati tanfo- 
lyam. Beiratkozni bármely időben 

lehet. 

-- Házasságok Zsombolyán. Roth 

János ismert zsombolyai kereskedő a 

zsombolyai katolikus templomban há- 

zasságot kötött Blaser Éva cinci- 

natii, egyesültallamokbeli urleánnyal. 

Rólho János esküvője alkalmából az 

Iparosdalegylet, amelynek Roth tagja, 

az esküvői szertartás alatt két nász- 

indulót" adott elő. - Crec u Demeter, 

állomáson szolgálatot 

Maáurovitz Évának, Mau. 

Dr. Laufer Sándor fogorvos sza- 

és rendeléseit 

Ölcső cipőtalpalási 
1IV, Gen. Focn (Fröblutca) 26. 

„sarok „i2o, saroko, 35 

félalb , 60 Férüfelelés s3s5 

otiet 
arok , 20 Nőlfelelés , 300 

Jó iszolgálás 

vaAz államipalsófoku, kereskedelmi 

iskolábani (Scoala elementara deco- 

mert)ya belvárósia anozivál, szemben, 

aseirtatások szeptember hó lőig tar- 

tanak!! Beiratkozhatnak olyanok, akik 

Azelemi iskola negyedik osztályát sir 

kerrel végezték.: Azváiskolad háromyosz 

ööm 
tanalók a Eyakorlati 

ikeres felvételi vizsza után 

kereskodelmi iskolában. illetve 

czakiskolában felvttteatiat] 

nyaikat. 

a 

leányka-, nől- 

aoczaa?Ak 

Közvülk 

U övlet: 

Bikeres elvégzéeseesetén san 

kereskedetmi péj 

Idyán nyerhetnek elhelyezkedést, vagy 
a 8föleő 

más 
tanulmá 

A Gyárváros szenzációia 
a Kossuth-tér 3. sz. a, a Duschaiz-áruházzal szemben 
E mie g nyil t' 1 

józsefvárosi ruhakereskedés 
uj fióküllete ahol 

férfi-és fiukabátok 
elza mindenféle 

férfi-, fiu- és nyarmeköltönyük 
24 heti, y 6 havi hitelre is készpénzárban kaphatók 

FIGYELEMI Aki ezen hirdetést felmutatja, az a rendkivül olcsó 
kirakatárakból Jováti pénztári ked ezményt igégyeltet. 

Pollák Sámuel 

a4. Telefon 1584 
ajos utca 13. 

onslgsr rael Főuleaz 2S/Telet, 
Koszoh ár E Tele 

viziszodsam nöln 

zőgazdasági 

móndását. 

Konstancába nem lehet gabonát 
szállitani. Az államvasutak vezér- 
igazgatósága közli, hogy szeptem- 
ber tizenötödikéig a konstancai ki- 
kötőbe irányitett mezőgazdasági 
terményekkel megterhelt vagono- 
kat nem továbbithatja. A raktárak 
zsufolva vannak gabonával és me- 

terményekkel ugy, 
hogy uj szállitmányokat nem lehet 
kirakni. Az intézkedés révén a ga- 
bonakivitel ujabb nehézséget szen- 
ved. 

* Vidékiek figyelmébe! A józsef 

városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zs u- 
zsi vezetése alatt, elsőran 
4 fogásos menü csak 30 lei. 
- Volt temesvári szinész milliós va- 

ayon örököse. Megirtuk annak idején,. 

hogy Molnár Sándorné dusgazdaz 

jugoszláviai asszonyt meggyilkolták. 

Hagyatékáért, négyszázotven 

nold földből, hat belgrádi bérházból, 

több kisebb ingatlanból és nagymeny- 
uyiségü részvényből es készpénzből 

áli, rokonai között nagy versengés 

indult meg. A belgrádi törvényszék 

ameily 

mest ezt a hatalmas vagyont véglege- 
sen odaitélte Kardos Géza debrn- 

ceni szinigazgatónak, aki a háboru 

előtt a temesvári szinház tagja volt. 

Kardos Géza unokaöccse volt a meg 

gyilkoltnak. 

Gyermekparadicsom, boldog gyer- 

mekek otthona Bresl er francia és ro- 

mán ovodája, ahol testileg és szellemi- 

leg nevelkednek a gyermekek és játek 

sözben tökéletesen elsajátitják a fran 

cia nyelvet. Jelentkezni napoata he- 

het: Belváros, Lenautér 1. (fisen- 

stüdter-ház) első emelet. 

- Ami jog másnak, miert tilas Lov- 

rinnak. A lovrini lakosság nár több- 

ször kérte a temesvári kormányzósá- 

got, hogy a közigazgatási törvenyben 

biztositott joga alapján a községü 

nagytanács szabadon választhassa meg 

jegyzőjét. Ezt a. kérelmét mindezidei 

nem teljesitették. A lovwrini községi 

nagytanács tegnap is ülést tartott és 

jegyzőkönyvbe. toglalta, hogy törvy- 

ben biztositott jogáról, a jegyzőnek 

szabad módon való megválasztátsáról 

sem mond le. Ezt a hatánozatot közli 

a községi nagytanács a megyei nagy- 

tanáccsal is azzal, 

Lovrin a jegzyzőjést máielőbb megvá- 

laszthassa. 

Lemondásra kényszeritet, köztár- 

"easági elnök. Buenos Airestől jelen- 

kogy Irigoyen köztársasági elnök 

néphangulat hatása alatt bendta - 
Az utcákon olyan nagy a 

zavarsás, hogy a kormány elrendelte 

az ostromállapotot és a legszigorubb 

nemzunát 

relefőn 18918 

sz ssödussd 
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hasson oda, hogy 

8 Publicatie. y 
Snbsemnatul curatoz ak massei fali ii 

aunentare Gentlemen din Timisoara, n 

aduc la cunostinta publica, ca 

torii care doresc a cumpara intregul 
stoc de marfa existent inca (art. de jut 
moda barbateasca) ( pot vedea in 

zilele de luern intre orele 10-12 a. ül 
311. 

Musat ő la Ioan Ienevan. 
Ofertele serise se vor inainta in olie tér 

si 4-6 p. m. in circ. I., str. Serg. uel 
Mi 

inchis dlui Dr. Elemér Várnay, prese- jei 

consiliului de faliment, circ in 

orele 12 din zi, iar la orele 18 din 

. Brediceanu 2, pana in zina de lya 

aoeias zi se va hotari asupra efertelor. 

fajaemes 

Timisoara, la 6 Sept. 1980. 

Dr.. ü Ienovan , m 

ourator. alili 

a anee 

MPINIERA SC0ALEI 1I umm vi 
LUGOJ (ud. SEVERIN) 

Szállit legolcsóbban oslály50 

gyünmölcs- és diszfákat in 
valamint lakeán 

Mdiszcseriéketesrózsákat 
Áriegyzék. kivánatva. bérmentve. , írts 

Modern 

hálászobák 
és ebédlők 
nemesfából és 
elsőreadü ki 
vitelben a 

SIE 802D butorgyárában 
TEMESVÁR-GÁRV, Táváoda-u. 19 
Telefon 609 

Alkalmi vétel: 2 drb francia hálószoba 

Telefom cs0 

Kavaráni mész 
Tordai cement 
Gosz 

Szigetelő és fedőlemezek [/ 
Nedtonatok 
Trassz 

vagontételben és kicsigyben 

itj. Reiter Simonnál 
ITimiscara, Küöttltér. Telefon 2.38

 

í 

Nem rátal 
De kéeszpéenzért olcson 
vásárolhat ferfi-, fiu- és 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
űzletében, Józsefváros, Sku- " 

dier-tér 5. sz. a. 

Trenchcoat Lel 1400- ; 
Férfioltöny . 990- 
Kammgarn-öltöny . 1500- 
Gumrmikabát . 5620- 
Csikosnadrág , 395- 
Munkásnadrág , 105- 
Gyermeköltöny 70- 

Vannak Önnek rheumaszerű fájdalmal ?7 
Avagy gyorsan fárad és boká- a 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába Miy 

ugy csináltasson gipszayomat atán " 

Ludtalpbetétet 
sSZzZÉKELY B. 

Orthopediai .P R O T E S"- zemében 
imisoara III, Józseftér 1. sz. 8 

Kérdezze meg a házi orvosát. 
Muúlábak, mükezek ortuopodiei készülékek 
mankók botok,sérvkötők haskötők gyártása 

buomg



KISASSZONY NAPJÁN NYITVA 
TARTHATNAK AZ ÜZLETEK. A te- 

nesvári munkaügyi felügyelőséghez 

rkezett miniszteri rendelkezés értel- 

neben, hetfőn, Kisasszony napján, az 
izletek nyitva tarthatnak és az összes 

emek dolgozhatnak. A temesvári ke- 

eskedők és fodrászok elhatározták, 

ogy üzleteiket csak hétiő délig tart- 

ják nyitva és délután zárva maradnak. 

* öntött szobakályhákból, ugy- 
mint örökégők fekete- és különbö- 

email szinekben gazdag raktár, 
kályhaellenzők és tüzszerszámok 
mélyen leszállitott áron kaphatók: 
Scherter Ottó vaskereskedésé- 

n. Temesvár I., Zápolya-utca 6. 

- Halálozások Grigoroc Gergely, 

temesvári tüzértiszti iskolánál szol- 

gálatot teljesitő fóhadnagy hosszas 

szenvedés után a temesvári katonai 

korházban meghalt. Az elhunyt kato- 

natiszt holttestét hozzátartozói az 

ókirályságbeli Caracalba szállitják és 

ott temetik el. - Grünberger Jó- 

zsef nyugalmazott mozdonyvezető Jó- 

zsefváros, Fröbl-utca 16. szám alatti 

lakasán hetvenkét éves korában meg- 

hah. Ma. vasárnap délután temetik a 

belvárosi zsido temető halottasházá- 

ból. - Movrin Erigyesné, Movrin 

nyomdászipar 

felesége 
EFrigyes. a temcsvari 

egyik legidősebb tagjának 

4agnap hetvenkét éves korában meg 

halt. Elhunytát férjen kivül fia, 

Movrin József volt rendőrkapitány, 

leánya Malvin, férjezett Weltner Re- 

zsőné és nagyszámu rokonság gyászol- 

ja Ma délután hét órakor temetik a 

belvárosi katolikus temető halottas- 

hazából. 

......... ma 

Fenyképezügépet 
óriási választékban 400 leitől 

. kezdve, kedvező részlefizetésre 
en képesárjegyzék ingyen és bérmentve.' 

totó-szaküzlet. Temes- 

R E c As I., Hunyadi utca 
Telefon : 183. ; 

Előhivás, másolás 8 órán belül.. ? 

- Drága pofon. Még májusban tör- 

tént, hogy a fiatal Rosner Ervin 

báró autója az Andrássy-uton a tilos 

jelzés ellenére át akart menni az ut- 

kereszteződésen. A rendőr és a soffőr 

között szóváltás keletkezett. amelybe 

Rosner báró is beleavatkozott, majd 

lu0 mnekiítámadt a rendőrnek és pofonütöt- 

rM .e A biróság tegnap tárgyalta az 

I ügyet és Rosner Ervin bárót ötszáz 

pengő büntetésre itélte 

Becsületbiróság tisztázza a kém- 

kedéssel vádolt tisztek üzgyét. Az Or- 

dinea cimü liberális lap több katona- 

tisztet azzal vádolt meg, hogy a há- 

boru alatt a németek javára kémked- 

tek. A liberális lap leleplezése feltü- 

nést keltett és az Adeverul ugy érte- 

hogy a megvédelt tisztek kötele- 

sok becsületbiróság előtt magukat 

tisztázni. Akik ezt nem teszik meg, 

azok ellen fegyelmi eljárást mditanak. 

-A lakbéerlők országos gyülése. Ma, 

vasárnap, délelőtt a lakók országos 

bs egyesülete Bukarestben gyülést tart. 

18 A gyülésen elsősorban az épitkezösek 

kérdésével foglalkoznak és egyben na 

cirendre tüzik a lakbérleti törvény 

további meghosszabbitásának probié- 

máját is. A lakok országos egyesülete 

veivben már elhatározta, hogy a lak- 

bérleti törvény további meghoszabbi- 

tása érdekében erélyes akciót indit. 

- Még mindig nem sztartoltak a 

magyar óceánrepütők. Newyorki je 

lentés szerint a Justic tor Hungar) 

repülőgép még nem sztartolt az óceán 

véni repülésre. A sztart Ujfundlandról fog 

- Ma érkeznek meg az uj román 

hadihajók. Konstancából jelentik, hogy 
az Olaszországban elkészült Ferdinánd 

király és Mária királyné hadihajók 

ma délelőtt érkeznek Konstancába. 

Tiszteletükre a Fekete tengerre elibük 

vonultak a Marasti és Marasesti ro- 

mán torpedórombolók. 

- Elitélték az ekszesászár rágalma- 

zóját. Megirtuk, hogy Vilmos eksz- 

császár pert inditott Mendel szer- 

kesztő ellen, aki a Morgenpostban azt 

irta, hogy Vilmos mint a Krupp-gyár 

egyik főrészvényese hozzájárult ahhoz, 

hogy a gyár silány anyagot szállitson 

és ezzel hazaárulást követett el. A bi- 
róság megállapitotta, hogy Mendel 

vádjait nem tudta bebizonyitani és 

azért rágalmazás miatt ezerötszáz 

márka pénzbüntetésre itélte. Mendel 

szerkesztő az itélet ellen felebbezett. 

Tekintsék meg 
a naponta befutó csipke-ujdonságain- 
katValancienne Ktöppel,selvemkivitelben 

DUSCHNITZ : Gyárváros 

- Az adóhivatal folyosóján ello- 

pott kerékpár. Grossmann Sándor 

R. T. egyik alkalmazottjának a 2. 

számu adóhivatal folyósóján ellop- 

ták a kerékpárját. A vadonatuj ke- 

rékpár Naumann gyártmányu és 

gyári száma 1180695. A tolvaj kéz- 

rekeritője vagy nyomravezetője 500 
lei jutalomban részesül. 

-A bécsi követnek fontos jelenteni- 

valója van. Brediceanu Káijusz 

dr. Románia bécsi követe Szinajába 

érkezik és kihallgatáson jelenik meg 

az uralkodónál. A kihallgatást maa 

a követ kérte és ezideig nem tudni, 

hogy Brediceanu milyen ügyben óhajt 

jelentést tenni a királynak. 

- Bukaresti leveleket pontosan 

cimezni. A posta vezérigazgatósá- 

ga felhivja a közönség figyelmét, 

hogy a Bukarestbe cimzett levelek 

cimzésénél feltétlenül tüntesse fel, 

hogy a cimzett milyen postai kerü- 

letben lakik. Az igazgatóság na- 

gyon sok esetben a leveleket nem 

tudja a cimzetteknek kézbesiteni, 

mert Bukarestben több hasonnevü 

utca van. ; 

2 ölasz repülők Budapesten át Bu- 

karestbe repülnek. Tegnap az olasz 

katonai repülőraj tiz repülőgépe Bu- 

dapestre érkezett. Az olasz repülők 

először körülrepülték a várost, azután 

leszállottak a mátyásföldi repülőtéren. 

Az olasz pilóták Budapestről Buka- 

restbe, repülnek, ahol résztvesznek a 

szeptember l4 én tartandó nagy repü- 

lőmöetingen. Azután Sztambulon, At 

énen és Tiranán keresztül visszare- 

pülnek Olaszországba. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

47 a rvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujiá 

meg jervezett társulatával rendezi 

z astályeit, Szinre kerülnek a lez 

jahb bohózatok. tréfák. magán- é 
táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

sen ujszerü táncrevüvel mutatnak 

be. Kezdete este 10 órakor. be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. 

* A Déli Hirlap Budapesten ál- 

landóan olvasható a Park-szálloda 

kávéházában, VIII., Baross-tér 16. 

A trieszti kikötőben egy utasszállitó 

al 

E 
F 
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Hirom pályázó a temesvári gáz- 

gyári igazgatói állásra. Steiner 

Károly gázgyári igazgató nyugdija- 
zásával megüresedett városi gázgyári 

igazgatói állásra tegnap délben járt 

le a pályázat. Az igazgatói állásra 

Stanciu György mérnök, 

gyár jelenlegi vezetője, Marec mér- 

a gáz- 

nök, a resicai gázgyár igazgatója és 

Fucsek mérnök, a temesvári álla- 

mi vegyvizsgálóállomás mérnöke pá- 

lyáztak. A három jelölt közül a városi 

nagytanács választja meg az igaz- 

gatót. 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

( Franz Tejnor é Co. 

Temesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel.
 615 

as aryrayágas avre .
 ure 

Lezuhant utasszállitó hidroplán. 

hidroplán a tengerbe zuhant. A pi
ló- 

tát és a mechanikust sikerült kimen- 

teni, két utas azonban a tengerbe f
ul- 

ladt. en 

Baldwin visszavonul a politikai 

élettől. Londoni 

Baldwin, az angol konzervativpárt
 

jelentés szerint 

vezére, teljesen visszavonul a politikai 

élettől. 

- Meddöő kisérlet. 

páncurópai konferenciája, amelyen 

buszonhat állam vesz részt, szeptem- 

ber 8-án. kezdődik Genfben. Hogy kit 

elnökéül vá- 

A Népszövetség 

fognak a konferencia 

lasztani, arra vonatkozólag még nem 

döntöttek. A francia kormány a kon- 

fercncia alkalmából Kék könyvet ad 

ki. A Kék könyv három részből áll, 

az első rész tartalmazza Briand me- 

morandumát, a második rész a külön- 

böző államok válaszjegyzékeit, a har- 

madik pedig Briand összefoglaló je- 

lentését a válaszjegyzékre. 

sörténni. ucinievlnlil 

Gondolt-e lakásának fütésére? 
Szereltessen American Unio-kályhát! 

Szépl! 

Kedvező fizetési feltételek! 
dijtalanul küld 

stih4l 

Olcsól 

Prospektust 

Gazdaságos! 

Temesvár -)Józseftváros 

feliuanoa ' 

A TMTE GYŐZELME UJVIDE- 

KEN. A Jugoszláviában vendégszerep- 

lő temesvári munkáscsapat tegnap 2:1 

arányu győzelmet aratott Ujvidéken a 

Voivodina, a kerület bajnokcsapata 

förött. 

- Miss Bessenyey-telep. A Ma- 

gyar Párt Bessenyey-telepi tagoza- 
tának mükedvelői csoportja ma 
ünnepli meg fennállásának egy 
éves évfordulóját. Ma délelőtt ti- 
zenegy órakor a csoport diszköz- 
gyülést rendez, délután pel:g a 
Hegedüs-féle vendéglőben kerti ün- 
nepélyt rendez, amelyen megvá- 
lasztják Miss Bessenyey-telepet. 

Este a Kisodai Magyar Dalárda 
közremüködésével müsoros estét 
rendeznek, amelyen három egyfel- 
vonásos vigjáték és különböző ma- 
gánszám kerül előadásra. 

- Tartalékos tisztek kedvezmé- 
nyes tüzifája. A tartalékos tisztek 

egyesülete felhivja tagjai figyel- 
mét, hogy tüzifaszükségletüket ju- 
tányos árban és előnyös fizetési 

feltételek mellett szerezhetik be az 

egyesület utján. Bővebbi felvilágo- 
sitásokat Roosz Péter tartalékos 

kapitány (Belváros, Hunyadi-utcs 

8) nyujt, aki az előjegyzéseket is 
eszközli. 

- Uj önkéntes tüzoltóságok ala- 
kulása. Ma ünnepélyes keretek kö- 
zött megalakul a freidorfi és az uj- 
kisodai önkéntes tüzoltóság. Az 
alakulási ünnepségen a temesvári 

önkéntes tüzoltók részéről Heim 
Miklós parancsnok vesz részt. Hét- 
főn ugyancsak Heim jelenlétében 
az ujmosnicai magyarok önkéntes 
tüzoltótestülete alakal meg. Teg- 

nap este Freidorfon ismerkedési 

est volt, amelyen számos megyebeli 
önkéntes tüzoltótestület kiküldöt- 
tel képviseltette magát. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit 

Kossuth Lajos u. 7. sz. 

a TELEEON: 717, i6-76 I 

üller Konrád 
molanmsa épület- as műlakato,;, 

Temesvár-Józsefváros, Frőbl-u. s4. 



-Ha a finánc vadászik Tesarek 

Begumil pozsonyi csendőr meghallotta, 

hogy a közeli erdőségben sok vaddisz- 

nó van és elhatározta, hogy vadászat- 

ra megy. Az erdőben látott is egy 

egész csorda vaddisznót és mihelyt az 

a közelébe ért, kiválasztott magának 

egy kocát és lövést adott le rája. A 

vaddisznók erre dühösen a finánc el- 

len támadtak, aki futásban keresett 

menedéket. Szerencsétlenségére azon- 

ban elbukott és ugyanakkor elsült a 

fegyvere is, amelynek golyoja keresz- 

tülment a lábán. A vadkanok agya- 

raikkal óriási sébeket ejtettek a sze- 

rencsétlen emberen. Tesarekot később 

favágók találták meg és kórházba szé 

litották. Ott rövid időre magához tér 

ellmondotta esétét, azután meghalt. 

- Elfogott templomfosztogató. 

Az elmult éjjel az ujaradi római 

katolikus templomban betörő járt 

és onnan több ezüst gyertyatartót. 

áldozati kelyhet, kegyszereket és 
perselyt, melyben négyezer lei volt, 

kedő ecetsavval megmérgezte ma- 

zsákmányolt. Az ujaradi csendőr- 
ség a nyomozást meginditotta és a r 
templomfosztogatót Bung Mátyás 
saradi munkanélküli személyében 

l 

Uj kályhák 
.. állitása 

H falbutkolásal 
FElEttkő és-mindenneműü javitá- 

a ue sok szakszerüen és 
* tányosan készülnek 

Amiukun 
Temesvár, B BulviCarol 

aű il avuHunyadi-ut)18 
de T eolefn: 2-58. 
1. t1 i 

a eöntrmétt aradi mereskedő 

önesiegsgni Mlészárikolstván 
hátvanegy évessaradi füszerkeres- 
gát ésümeghaltaó Alz öngyilkos ke- 
reskedő az utóbbi időben megtaka 
ritottyyagyonkáját elvesztette és ez- 
ért követte el végzetes tettét. 
lzgalmas betörőhaisza játszódott 
le tegnap Aradon. Több detektiv fi 
gyelmes lett jegy gyanus alakra, aki 

feltünően ólálkodott üzletek! környé- 

kén. A betönő a detektivek elől az ara- 

di fa és fémipariskolába menekült, 

amajd onnan az épület tetejére jutva, 

fána vetette magát és igy az udvarba 

jutott, ahonnan ismét az utcára fütott. 

Tasca mnevü detektiv azonban min- 
denütt a nyomában volt és sikerült a 
betörőt Russ Istváni huszonhét éves 
rovottmultu személyében elfogni A 
rendőrség azt hiszi, hogy Russ követte 

el az utóbbi időben történt betörése- 
ket: 

cserépkály hák és 
kerámiaáruk raktára 

A Kludsky cirküsz tulajdonosai eladtak 
egy ócska penlazekrényt melyben. 

milliós értékek voltak 
Nem mindennapi történet tartja 

izgalomban Nagyvárad lakosságát, 
amely a jelenleg Temesvárott tar- 
tózkodó Kludsky-cirkusz tulajdo- 
nosaival, a Kludsky-fivérekkel és 
két nagyváradi kereskedővel tör- 
tént. A hatalmas cirkusz néhány 
napi müködés után tovább készült 
állni Nagyváradról és csomagolás 
közben az egyik Kludsky fiu ócska 
Wertheim-szekrényre bukkant. 
Azonnal kiadta a parancsot, hogy 
a szekrényt, melyre semmi szükség 
nincsen, el kell adni. A Wertheim- 
szekrényre hamarosan akadt is ve- 
vő Izsák Jakab és Schwarz 
Jenő nagyváradi kereskedők sze- 
mélyében, akik hajlandóknak mu- 
tatkoztak azt ötezer leiért megvá- 
sárolni. Az alkut már meg is kö- 

tötték, amikor nem találták meg a 
szekrény kulcsát. Hosszas kutatás 
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után, amikor véglegesen meggyő- 
ződtek arról, hogy a kulcs időöz- 
ben elkallódott, ugy döntöttek, 
hogy lakatossal felnyittatják a vas- 
szekrényt. Azonnal lakatost hiv- 
tak, aki rövidesen ki is nyitotta a 
ekrényt és akkor nem várt meg 
lepetésben volt részük a jelenlevők- 
nek. A Vertheim szekrényben 
ugyaánis nagy halom külföldi va- 
luta hevert és számos bankbetéti 
könyv volt, melyeknek az értéke 
többmillió leit halad meg. Kiderült, 
hogy ebben a szekrényben volt az 
öreg Kludsky hagyatéka, amelyről 
teljesen megfeledkeztek a vagyon 
lajstromozása során. Érdekes, hogy 
Izsákék, akik hatalmas vagyonra 
bukkantak, mindössze háromszáz 
lei fájdalomdijat kaptak. Helye- 
sebben háromszáz leit, amivel a la- 
katost kifizethették. 

- Pékipari tanfolyam. A temesvári 

kereskedelmi és iparkamara pékmes- 

terek és azok fiai számára pékipari 

tanfoly amot rendez. A tanfoly am szep- 

tember hó 15- én, délutan 5 órakor kez- 

dődik és egy hónapig tart. Beiratkoz- 

ni a kereskedelmi és iparkamara tit- 

kári hivaátalában lehet. A tanfolyam 

vezetésével egy béesi szaktanár nyert 

megbizást, 
- Munkanélküli segélyalap terem- 

tése. A vármegyei prefekturán B o- 
leantu Valér dr. prefektus kezde- 
ményezésére a munkanélküliség ügyé- 
Ben értekezletet tartottak. Az értekez- 
leten elhatározták egy nagy segély- 
alap létesitését, amelyből a munkanél- 
külieket segélyezni fogják. Az alapot 
a vármegye, a város és a különböző 
ipari és, kereskedelmi érdekeltségek 
fogják összeadni. A munkanélküliek- 
ről pontos kimutatást készitenek és 
fölhivják az összes munkanélkülieket, 
hogy összeirás céljából a belvárosi 
József-teren levő Nyomdászotthonban 

jelentkezzenek. 

= Négy havi vizsgálati fogság után 
szabadlábra helyezés. A temesvári tör- 
vényszék, tegnap döntett Gubi Fü- 
löp és Saljó Béla ellen kiadott le- 
tartóztatási végzés további harminc 
nappal való meghosszabbitása ügyé- 
ben. Mindkettőt a Humanus biztositó 
szövetkezet kárára elkövetett állitóla- 
gos visszaélések miatt négy hónap 
előtttartóztatták le. Murarescu 
Vichentie dr. védő érvelése alapján a 
törvényszék elrendelte Gubi és Saljó 
szabadlábra helyezéséet. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
Allandóan olvasható a dunaparti Bris. 
tol szálloda halljában. 

Az Elgiba Bánsági Villamossági Részvénytársaság igazgatósága, áyslóbizottiázt és lisztviselőkara mélyen meg- É rendülve: udatja, ogy 

Cönigshei eim Zsigmond 
mérnök, igazgató 

rövid. de sulyos szenvedés után tegnap éjjel jobblétre szenderült. 
Aki ismerte az elhunyt kiváló emberi tulajdonságait és szak- 

tudását, csak az mérlegelheti igazán, hogy mit jelent a vállalatnak 
az ő elvesztése. 

A feflejthetetlen halott földi maradványait szülőföldjére. szál. 
ü el. Az elszállitás pontos idejét később tudatjuk, f 

i 

Temésvár, 1980 szeptember 4 

= Halálos sietés, Bajáról jelentik, 
Hogy D6ó blér Tamás esendőr a pá- 
lyaudvar előtt leugrótt a robogó vo- 
natról, azonban kardjában megbetlott 
és a kerekek alá került, amely lemet- 
szették mindkét lábát. Doblet az óriási 
fájdalma: egyetlen jajszó nélkül türte 
és bizott benne. hogy életben marad. 
Mire azonban a kórházba értek vele, 
olyan nagy vérveszteséget szenvedett, 
hogy meghalt. 

G. Janura Jenny külföldi tanul- 
mányutjáról visszaérkezett és szep- 
tember tizenötödikén kezdi meg ujból 
ritmikus tornakurzusait. Beiratások 
naponta (Gyárváros, Dr. Fehér Kris- 

tót villa, Liget-ut végén) eszközölhetők. 
Meghosszabbitott vizsgátati fog- 

sáz. Az amerikai utlevélhamisitások- 
ból kifolyólag letartóztatott Dobos 
Tétván volt nagyszentmiklósi irnok 
vizsgálati fogságát a törvényszék 
ujabb harminc nappal meghosszab- 

bitotta, ezenkivül ugyancsak harminc 

nappal leghosszabbitotta Pan escu 

György resicai pénzhamisító vizsgá- 
láti fogságát is. 

* Orvosi hir. Di el ILajos dr. sebész, 

nőorvos, a Bánáti Szanatórium igaz- 

gatója, szabadságáról visszaérkezett 

és rendeléseit ujból megkezdte. 

- Elfogták a szélhámos eselédlányt. 

A Berjámosi csendőrség elfogta Ort- 
ner Lidia husz éves cselédleányt, aki 
régebben Bozsák Mihály sodrony- 
gyárosnál szolgált és az onnan ello- 

pott névjegyek segitségével Bénis 

Lajos ékszerészt és J aszenszky 
Nándor nőiruhakereskedőt többezer 

lei értékben megkárositotta. A szélhá- 

mos cselédleányt Temesvárra hozták. 

Az eljárás megindult ellene. 

dik házassági évfordulója Nusz 
baum Hubert nyugalmazott Zzsombo- eli 

született Klees Matilddal 

názasoknak melegen gratulált. 

még idejében megállitani A vizsgálat 

Zsombolyai gazgató negyvenötő. ] 

Íyai állami elemi iskolai ig gat a- t 

nitó ritka családi ünnebet ült Tg 

nap volt negyvenöt éve, hogy Nusz- 
baum házasságot kötött felésőgével, 

Herkulesfürdőn. Az éseményszámi 

menő családi ünnepség szük körber 
folyt le, azonban a jubileum alk: - 
mából Zsombolya lakossága a bold: 

-Elutaztak a Bánságban nya 
bécsi gyermekek. Száznyolcvan be 
gyermek, aki ezidén a nyarat a Bán inyil 
ságban töltötle és az itteni lakoszág e 1 
vendégszeretetét élvezte, tegnap dél 
után utazott el táb A kedves 

József dr. osztrák konzul, Muth Gás 
pár dr. szenátor és még sokan a te 
mesvári és bánsági sváb társadalo 

repréezentánsai közül. 

= Merénylet egy vonat ellen. Hód 
mezővásárhelyről jelentik, hogy isme- 
retlen tettesek Hodmezővásárhely és 
Kishomok között egy darabon fölszed- i 
ték a sineket és azok helyére gránit 1 
kockákat fektettek. A vasut személy 
zete azonban észrevette a merényletet 
és sikerült a közelgő személyvonatot 

megindult annak a kideritésére, 
rablók akartáke a vonatot 
madni, vagy pedig kommunista me- in ! 

! felöltőt, Trench-coatot stb. 

rényletről van szó. " t § 
jól és olcsoón 
ölftözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után . Tá 
férfi- fiu és gyermeköltönyt, i 

Hoilimann Móraá- 
Belváros, munyad u. s. sz. a. 

hétfőn délután négy órakor tartja első 

vásároL 
É kedvelő fizetési eltélelek 

nagytanács. A nyári szünet után a vá- 
ros nagytanácsa szeptember lő-én, jövő 

őszi ülését. A tárgysorozat összeálli- 
tása most van folyamatban. A tárgy- 
sorozaton szerepel majd az uj költség 
vetés előkészitéséről szoló javaslat is. 
= Hangyerseny. A temesvári hang- 

versenyszezónt Erdély Izolda és 
Erdély Kitty-Ruth énekes testvér- 
pár nyitja meg, akik csütörtökön. 
szeptember 11-én este a Lloyd-klub 
termében rendezik hangversenyüket. 
A két énekesnő klasszikus mesterek 
dalait és operaáriáit énekli, A hang- 
verseny jövedelmének felerészét ate 

mesvári aggok menhelyének, fele ré- 

szét pedig a borsai tüzkárosultaknak 
adományozzák. A belépésre jogositó 

számozott müsor elővételben a Lőbl 

féle könyvkereskedésben kapható. 

Az Allgemeine Elektrizitáts. Gesellschaft, Berlin, megbizá- 
sából teljesitjük azt a fájdalmas kötelességet, hogy tudatjuk 

en lsigmond 
mérnök, igazgató 

elhunytát, aki rövid, de sulyos szenvedés után tegnap éjjel jobb- 
létre szenderült. 

Az elhunyt 35 éven át állott az A. E. G.-koncern szolgála- 
tában előkelő pozicióban és azok közé tartozott, akik még az A. 
E. G. alapitójának, Rathenau titkos tanácsosnak munkatársaként 
müködtek közre a vállalat föllenditésében. 

Emlékét örökké hiven megőtizzük ! 

1 6. Ált. Villamostársulat R 0 
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Rádió 

rnak hangversenye. 2 óra: Gra- 
apfonzene. 4 óra: Szórakoztató ze- 

. 5 óra 15: Katonazene. 7 óra 10: 
ulló Imre népdalokat énekel ci- 

Anyzene kisérettel. 8 óra 15: 
gverseny Kármán Gizi, Rad- 

i Erzsi és Sebő Miklós énekmü- 

szek közremüködésével, utána a 
Pjes szalonzenekar és Toll Árpád 
sányzenekarának hangversenye. 
Eecs. 11 óra: Szimfonikus hang- 
rseny. 1 óra: Zene. 3 óra 15.: 
MVMWacek-zenekar hangversenye. 
5: Zeller K. Der Obersteiger ci- 
iü operettjének előadása. Breslau. 
óra 30: Zongorahangverseny. 8 
a 30: Der Raub der Sabinerinnen 

mü szindarab előadása. 10 óra 35: 
i zórakoztató és tánczene. Belgrád. 
óra: Pravoszláv istentisztelet. 
19.30: Zene. 4 óra: Balalajkahang- 

prseny. 5 óra 30: Kamarazene. 8 

m ta 10: Zeller Der Obersteiger ci- 
vlü operettjének közvetitése Bécs- 

m5l, utána nemzeti dalok. Buka- 
st. 5 óra 15: Könnyü zene. 6 óra 
5: Gramofonzene. 8 óra: Kerin- 
uők. 8 óra 45: Hegedühangver- 
a ny. 10 óra 15: Tánczene. Katto- 

itz. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 
erseny. 11 óra: Tánczene. Morva- 

strau. 10 óra 20: Tánczene. Mün- 
nen. 8 óra: Fall Leó Rosen aus 

lorida cimü operettjének előadá- 
a, utána tánczene. Prága. 10 óra 
0: Tánczene. Toulouse. 7 óra 40: 
Ceringők. 8 óra 15: Szimfonikus 
angverseny. 9 óra: Operarészle- 
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0 óra: Római katolikus istentisz- 
elet. 11 óra 15: Görög-keleti isten- 

iisztelet, utána hangverseny. 2 

ra: Gramofonzene. 4 óra 30: 
Könnyü zene. 6 óra 40: A Mándits- 
zialonzenekar hangversenye. 8 óra: 
Ulőadás a studióból, utána Hege- 
E. Gyula és cigányzenekarának 

aangversenye. Bécs. 11 óra: Gra- 
nofonzene. 12 óra: Zene. 3 óra 15: 
Domansky-zenekar hangverse- 
aye. 8 óra: Hasse List über List 
sMassenet Das Mádchen von Na: 
arra cimü operák előadása, utána 
"iaudriot-jazz. Breslau. 7 óra: Szó- 
uakoztató zene. Belgrád. 10 óra: 
Katolikus istentisztelet. 12 óra 45.: 
WZene. 5 óra 30: Citerahangverseny. 
" óra: Klasszikus zene. 9 őra: Ju- 

kus hangverseny. 10 óra 45: Nem- 
mieti dalok. Bukarest. 7 óra: Gra- 

nofonzene. 8 óra: A rádiónégyes 
hangversenye. 8 óra 45: Modern 

lalok. 9 óra 15: Kamarazene. Kat- 

owitz. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

verseny. 11 óra 20: Tánezene. 
Morva-Ostrau. 7 óra 35: Rádióka- 
paré. 9 óra: Szimfonikus hangver- 

eny. 10 óra 20: Jazz-band. Mün- 
hen. 7 óra 45: Sechrammel-zene. 9 

öra: Kamarazene. Prága. 9 óra: 

zimfonikus hangverseny. 10 óra 

20: Táneczene. Teulouse. 7 óra 40: 
zórakoztató zene. 8 óra: Dalok, 

Vizum 60 fei 

Vasuli berlet 100 lei 
Str, I. Vacarescu 28 

Herzlnél, (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utevélügyekben dij- 
mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 

oszláv dalok. 9 óra 45: Szimfoni- 

utána katonazene. 9 óra: Kamara- 
zene. 4m 
Kedd. (Szeptember 9.) Budapest. 

9 óra 15: Zenekari hangverseny. 11 
óra 15: Szórakoztató zene. 5 óra 30. 
Zsolnai Lajos és cigányzenekará- 
nak hangversenye. 7 óra 10: Gra- 
mofonzene. 8 óra 15: Báthy Anna 
és Laurisin Lajos magyar népdalo- 

kat énekelnek Toll Árpád és ci- 
gányzenekarának kiséretével. 9 óra 
30: Bartok Béla zongoramüvész 
hangversenye, utána az opera ze- 
nekarának hangversenye. Bécs. 11 
óra: Zenekari hangverseny. 1 óra: 

Gramofonzene. 4 óra 15: Szónakoz- 
tató zene. 8 óra: Népies hangver- 
seny. 9 óra 15: Orgonarészletek 
Bach Sebestyén müveiből, utána 
könnyü zene. Breslau. 7 óra: Ope- 

a TAC és Kinizsi 

A vasárnapi futballmérkőzések 
kiemelkedő eseménye a TAC és 
Kinizsi csapatok találkozása lesz. 

A kupamérkőzések során a két csa- 
pat összes ellenfeleit legyőzte és a 
két régi rivális most a kupadöntő- 
ben találkozik egymással. A meccs 
szinhelye a Banatul-pálya lesz és 

az öt órakor kezdődik. Bizonyos, 
hogy a TAC-Kinizsi küzdelem 
szép játékot eredményez. A két 
együttes jelenleg egyenlő játék- 
erőt képvisel és igy a mérkőzés 
sorsa teljesen bizonytalan. A 
Gyapjuipar-pályán két selejtező 
mérkőzést bonyolitanak le. Délelőtt 
féltizenegy órakor a Kadima a 
Zsombolyai SE csapatával küzd.. 
A mérkőzés favoritja a lelkes Ka- 
dima, bár meglepetés sincsen ki- 

A petroleumvidéken, különösen Plo- 

esti és Moreni környékén a munkanél- 

küliség szinte elviselhetetlen és na- 

ponta ujabb és ujabb elbocsátásokat 

eszközölnek az egyes petroieumválla- 

iatok. A hivatalos statisztikai kimu- 

tatás szerint egyedül Moreniban és a 

Merenit környező petroleumtelepeken 

tizezer ember munkanéiküli, akiket 

három hónap leforgása alatt bocsátot- 

tak el. A többi kisebb petroleunmtelep 

mindegyikén a munukanélküliek száma 
ezer-kétezer között ingadozik. A szo- 

rosan vett petroleumvidéken jelenleg 

zo- 
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TIMISOARA-Cetate, Sir. Mercy 2. 

A kupamérkőzések mai döntőjében 

rettrészletek. 8 óra 30: Csellóhang- 

verseny. Belgrád. 10 őra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 óra 

30: Jazz. 8 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. 10 óra 15: Kamarazene. 

Bukarest. 5 óra: Könnyü zene. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Részle- 

tek olasz zeneszerzők müveiből. 

Kattowitz. 7 óra: Verdi Traviata 

cimü operájának előadása gramo- 
fonlemezeken. 11 óra: Tánczene. 

Morva-Ostrau. 7 óra 30: Tánczene. 

8 óra: Szórakoztató zene. 10 óra 15: 
Jazz. München. 8 óra 45: Szimfo- 

nikus hangverseny. Prága. 7 óra 
45: Fuvószenekar hangversenye. 8 
óra 45: Zongorahangverseny. 10 
óra 15: Tánczene. Toulouse. 8 óra 

15: Dalok. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny, utána jazz. 

küzdenek az első 
helyért 

zárva. Délután öt órakor a pálya- 
tulajdonos együttes a Rapiddal 
játszikk A Gyapjuipar-Rapid 
mérkőzés valószinü győztese a ki- 
tünő formában levő Gyapjuipar. A 
TMTE-pályán szintén két mérkő- 
zés lesz. Délután három órai kez 
dettel a TMTE a Patria csapatával 
játszik a kupa második helyéért. A 
TMTE biztos győztes. Öt órakor a 
Hajduk a Turullal játszik a selej- 
tezőben. A két csapat egyforma 
klasszist képvisel és találkozásuk 
heves küzdelmet vált ki. Az Elec- 
trica-pályán barátságos mérkőzés 
lesz. Az Electricta a zsombolyai 
Hertha ellen veszi fel a küzdelmet. 
A mérkőzés öt órakor kezdődik. A 
Banatul Aradra utazik, ahol a 
Gloria ellen játszik. 

Közgazdaság 

Naponta százával bocsátják el a 
munkásokat a profitéhes petroleum- 

vállalatok 
a huszezer embert meghaladja a mun 

kanélküliek száma. Azonban a siral- 

mas helyzet tovább tart, mert a válla- 

latok tovább eszközlik a tisztviselők 

leépitését és a munkáselbocsátást és 

ha a kormány haladéktalanul nem lép 

közbe, ugy a legközelebbi napokban 

a romániai munkanélküilek száma 

sokezerrel nő. A kormány erélyes in- 

tézkedéséere van szükség a profitéhes 

petroleumvállalatok lelketlen elbocsá 

tási rendszere ellen, amely az egész 

gazdasági helyzetet még inkább su- 

lyosbitja. 

A 

= Hamburg-Amerika Line 
világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőran- 
gu, legmodernebbül berendezett gőzöseivel rend- 

szeres összeköttetést tari fenn az 

Fetvilágositásokat készséggel nyujt: 

Egyesült Alamokba (New-York), Kanadába 
z : összes államaiba, valamint? a világ összes fontosabbkikötői- 

Délamerika auen tekintetben kiváló kiszolválás és elhelyezés. 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
ARAD, Sir. Emineeca 12. i 

Az ország gyárosai az uj vasuti ta- 

rifa ellen. Az UGIRB, az ország összes 

gyárosainak szövetsége szeptember ti- 

tenhetedikén nagyfontosságu választ- 

mányi ülést tart. Ezen a gyülésen be- 

ható birálat tárgyává teszik az állam- 

vasutak tarifapolitikáját és valoszinü, 

hogy az ellen erélyes kifakadások 

hangzanak el. 

Értekezlet az állami 

ügyében. A legfelső számvevőszék 

igazgatója keddre értekezletre hivta 

össze az összes miniszteriumok költ 

ségvetési előadóit. Ezen az értekezle- 

ten állapitják meg a jövő évi költség- 

vetés kereteit és valoszinü, hogy azt 

az eddig meghatározott harmincöt 

milliárdon aluli összegben állapitják 

meg. 

- Csőd egy vingai droguista ellen. 

Bartulov Jóőzsef droguistasegéd 

Győrki József vingai illatszerkeres- 

kedőnél és droguistánál állott alkal- 

mazásban. Bartulov szeptember else- 

jén sem kapta meg a fizetését és mi- 

vel főnöke még előző ket hónapi fize- 

téssel is adósa volt, a temesvári tör- 

költségvetés 

vényszékhez tizennyolcezer lei követe- 

lése miatt csődkérelmet intézett. A te- 

mesvári törvényszék elrendelte a cső- 

döt. Csődtömeggondnok Agadisan 

Remusz dr., helyettesee Bukovác 

sSándor dr. vingai ügyvéd lett. A kö- 

vetelések bejelentésének határideje ok- 

tóber 22, azokat november tizenkette- 

dikén hitelesitik, mig a csődválaszt- 

mány november 15-én alakul meg. 

Kibővitik az iparitestületek 

munkakörét. A munkásszerződések- 

ről szoló törvény, mint ismeretes 

az ipartestületek és iparhatóságok 

hatáskörét az ugynevezett munka- 

kamarára ruházta át. Ezeknek a 

mukakamaráknak a felállitása még 

mindig késik, sőt valószinü, hogy 

végleg el is marad, mert most egy 

miniszteri rendelet az ipartestüle- 

tek munkakörét továbbra is ér- 

vényben hagyta, sőt ujabb jogkör- 

rel ruházta fel. Az uj intézkedés 

szerint az ipartestületek a kereske- 

delmi és iparkamarákkal együtte- 

sen állapitják meg a jövőben, 

hogy egy képesitett segéd után hány 

tanoncot lehet alkalmazni, vala- 

mint azt is, hogy a szerződő fél ké- 

résére az ipartestületnél lehet-e 

egyéni munkaszerződéseket beje- 

gyeztetni. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 

tember 6.) Leszámitolóbank 57.6, Ke- 

reskedelmi Bank 104.5, Angol-Magyar 

BEank 75, Pesti Hazai 177, Drasche 

120, Csáky-Prackfalvi - Urikányi96, 

Rima 69.3, Salgó 38.4, Általános Kőszén 

522, Beocsini 151. Spodium - Szikra 

A Magyar cukor 98, Delcukor 96.5. 

Lipták -, Egis - Nóva 25.7, Temes- 

vári Szesz -, Temesvári Sör -. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következök: angol font 814, dollár 

167.35, hollandi forint 67.60, dinár 2.93. 

francia frank 6.585, olasz lira 8.78,cseh 

korona 4.975, német márka 40, osztrák 

schilling 28.72, magyar pengő 29.42, 

belga frank 23.42. 

Szinhéz 

A nyári szinház müsora: 

Vasárnap déelután hat órakor: 

susog a fehér ákáci! 

Mit 

Vasárnap este kilenc órakor: Szökik 

az asszony. da r 

Héttő délután hat órakor: Huzd rá 

y. elei 

mHétfő este kilenc órakor: Régi nyár



Ne aljua fel hulpsstos ellámolaet 
mert ha 7 

jövőját meg akarja tudai, 

inazi jósnőt, 
keresse fel 

Beanás- utca 16. sz. I. em. ztó 2 

Aika unar s 
ntoláás szöm 

Asztalos tanoncok 
fizetéssel felvétetnek Dorn asztalosnál. 
HI., Hattyu-u. 47. (2590) 

Megbizható 
főzni tudó mindenest szeptember 
gősen eladó. CFB üzletvezetőség 
lö-re keresek. I., Merczy-u. 12, II., 
5. (2608) 

Perfektül föző 
mindenes szakácsnő szeptember 15- 
re kerestetik. Piata Traian 4. II. 
emelet. (2479) 

Kifutó 
ki biciklizni tud, felvétetik a Heli- 
con-nyomdában. (2619) 

z 
Allást keres 

Kitünő 
nyelvismeretekkel rendelkező hölgy 
angol és francia nyelvórákat ad 
kezdők és haladók számára. Érdek. 
lődők értesitését levélben kéri „In- 
ternational" jeligére kiadóba. 

(2556) 

Hat nyelvet beszélő 
perfekt könyvelő bármilyen állást 
Keres. Ajánlatokat „Törekvő" jel- 
igére a kiadóba kér. (2540) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres, Gyárváros- 
vagy Belvárosban. Kerekes János, 
IL, Burkus-u. 16. (2609) 

Bejárónő 
állást keres. II., Alsóárok-utca 34. 

(2617) 

Adás-vétel 
Kis füszerüzlet 

szép régi. trafikkal és egy villanyzon- 
gora eladó. Egy szép vendéglő elszá- 
molásra átadó. IV., Begabalsor 20. 

(2564) 

Szép családi ház * 
azonnal olcsón eladó. II., Tejutca 1. 

(2569) 

Egy 250. Raleigh 
motorkerékpár, jókarban lévő, azonnal 
olcsón eladó. III, Király.u. 50. (2572) 

Jorkshire malacok 
40 drb., két hónapos rövid orru fe- 
kete, páronkint is eladó. Stöbr János 
vendéglős, Vadászerdei ut. (2602) 

Magvaváló besztercei szilva 
lekvárnak, eladó. Előjegyzéseket el- 
fogadok. Stöhr János vendéglős, Va- 
dászerdei ut. (2603) 

Erzsébetvárosi szántóföldek, 
kitünő termőtalaj fél - 1 és fél 
holdas parcellákban eladók. Alföldi 
Géza dr. Belv., Lenau-tér 1, Eisen- 
stüdter-ház. (1203) 

Lakás 
Utcai egy szobás 

lakás október 1-re kiadó. Érdeklődni 
Miüble Vilmos-u. 24-a. (25881 

Cirodán 
közel Gyárvároshoz, bérbeadó egy 
kis ház egyholdas kerttel. Bővebbet 
H, T. Cipariu (Batthyányiutca 5, 
balra. (260 

Felelős kiadó: V
ARNAY ELEMER

 a dr. mazzemsnz 

nési A amnas 

41. folytatás. 

- Fölösleges is kijelenteni, - 
fejezte be szavait Fabricziusné - 
hogy a pletykában egy pillanatra 
sem hittünk, sem a plébános ur, 
sem pedig én, azonban őszintén 
szólva mégis csak azt tudom taná- 
csolni, hagyja ott a Gomolygó-házat. 
Költözzék el onnan. 
Kovács Klári, aki Fabricziusné 

jóságos, csendes beszéde alatt né- 
mán, de egyre haloványabban ült a 

helyén, csak ezt tudta kérdezni: 
- De hová költözzem? Hiszen a 

tanitói lakásba nem mehetek, mert 
abból ovodát csináltam. 
- Ó, nagyobb gondja ne legyen 

ennél! Hiszen, emlékezhetik, annak 
idején, amikor Gomolyg góékhoz köl- 

tözött, szó volt róla, hogy később a 
plébániára jön lakni, ha majd a 
gazda hazaérkezik a hadifogságból. 
A paróchián itt van a káplánszoba, 
amely azonban sohase látott káp- 

lánt, mert a plébános ur mindig 
maga látta el az eklézsia ügyeit. 
Ezt a szobát rendbehozzuk magá- 
nak és néhány nap mulva már be 
is költözhet. Jó? 
- Jó. Nagyon szépen köszönöm 

a jóságukat, kedves néni. 
Nehéz léptekkel, töprengve ment 

aztán a plébániáról hazafelé. 

Jól esett neki, hogy a gazda nem 
volt odahaza. Estig aztán eléggé 
lehiggadt és vacsora után már 
annyira nyugodt volt, hogy meg is 
tudta mondani Flórisnak, hogy 

otthagyja a házát. 
Most aztán itt fekszik ágyában 

és nem tud elaludni. 

Csendes, zavartalan volt eddig 
az élete. Ott élt a gazda házában, 
nevelte annak gyermekeit, irányi- 
totta a háztartását és nem gondolt 
semmire, semmire. 
Mintha csak most ébredt volna 

tudatára annak, hogy ő maga fia- 
tal leány, Gomolygó Flóris pedig 
férfi és Hogy kettőjüknek nem illik 
együtt élni egy házban. Ennek a 
helytelenségét a falu hirdette, 

amely máris köszörülte rajtuk a 
nyelvét. 

Talán már éjfél is elmult, amikor 
végre mégis csak elaludt azzal a 
gondolattal, hogy valóban nem te- 
het mást, mint elköltözik ebből a 
házból. 
Álmában egy öreg parasztember 

jelent meg neki. Hajlott vállu ag 
gastyán és töpörődött anyóka. 
Mindkettőnek az arca ráncos, de 
jóságos. 
- Te vagy a mi unokánk, - 

mondották neki - unokánk, akiből 
uri kisasszonyka lett. 
Rájuk nézett és bárha sohasem 

látta őket életükben, mivel még a 
születése előtt jóval feküdtek bele 
a sirba, mégis rájuk ismert. Érez- 
te, hogy a vére egy a vérünkkel és 
hogy ő is egyike azoknak a mil- 
lóknak, akik a köznépet alkotják, 
a köznépet, amely a földet müveli 
és amely fentartó gerince a nem- 
zetnek. 

Szeretettel simult oda a két 
öreghez és a szive megtelt meleg- 
séggel. 
- Köszönöm, hogy eljöttetek 

Hozzám, magyapó, 2 agyányó 

édes. 

ben, 

- A jó Isten küldött hozzád, 

- Miért? 
- Hogy figyelmeztessünk, ne fe- 

ledd el, hogy a népből származol és 
hogy ennek fölismeréséből merits 
erőt minden bajodban és minden 
elhatározásodban. 
Mikor reggel föléberdt, a kisasz- 

szonyka visszaemlékezett az álom- 

ra. 
Amint fölkelése előtt nyujtózko- 

dott, érezte ereiben a jó, erős pa- 
raszti vért. Érezte, hogy ez a vér 
az, amely mindig friss erővel látja 
el a nemzetet. Ez a vér az, amely 
magából kiszökkenti azokat, akik 
iskolákon keresztül - ki kisebb, 
ki nagyobb rangban - a nemzet 

vezetőivé, irányitóivá, tanitóivá 
lesznek. A parasztság egyes kiváló 
fiai azok, akik a városokba özön- 
lenek, hogy ott a nemzet fejlődésé- 
nek, kulturális és gazdasági hala- 
dásának zászlóvivői legyenek. 
öÖltözködés közben hallotta az ud- 

var felől Gomolygó Flóris hangját, 
aki odakint rendelkezett valamit a 
béressel. Ettől eszébe jutott, hogy 
ha Gomolygó iskolákat járt volna, 

ki tudja, mire vihette volna. Akkor 
aztán nem akadna föl senki azon, 
hogy tanitónőt akar feleségül 
venni. 

Egyszerre megrémült ettől. Ki 
mondta neki, hogy a gazda felesé- 
gül venné őt? Senki. Csak saját 
öntudat alatti eszméje volt. 

Érezte azonban egyszerre, hogy 
valami huzza, vonzza ehhez a szép 
szál, okos, jellemes férfihez, aki- 
mellett itt élt a házban, anélkül, 
hogy tudatára ébredt volna annak, 
ilyen érzelmei is lehetnének valaha 
vele szemben. Mintha valami rej- 
telmes mágnes lett volna a szivé- 

amelyet csak most fedezett 
föl, amióta Fabricziusné elmondot- 
ta neki, hogy micsoda pletyka ke- 
ring a faluban. 
Ugy érezte magát, mint az olyan 

ember, aki jártában az örvény szé- 
lére került, de a veszélyt csak ak- 1 
kor vette észre, amikor mások rá- 
kiáltottak, hogy vigyázzon. 
Az a pár nap, amely a plébániá- 

ra való átköltözésének előkészité- 
sére kellett, nagyon komoran folyt 
le. Flórissal alig találkoztak. Mind- 
kettő valahogyan ugy intézte a 
dolgait, hogy állandóan elkerülhet- 
ték egymást. Rendszerint csak az 
ebédnél és a vacsoránál voltak 
együtt. Keveset beszéltek ilyenkor 
és tekintetük kerülte egymást. 
Borcsa néni, akinek soha semmi- 

féle kifogása nem volt a kisasz- 
szonyka ellen és legfeljebb azóta 
duzzogott egy kissé reá, amikor 
benne látta az akadályát annak, 
hogy Flórist nem tudta megháza- 
sitani, készségesen segitett Klári- 
nak mindenben. Kissé örült is 
most, hogy a kisasszonyka eltávo- 
zik a házból, de nem azért, mert 
most az ő kezébe került ott a leg- 
főbb asszonyi uralom, hanem az- 
ért, mert titokban remélte, hogy 
Flóris most már nem igen fog el- 
lenkezni, amikor ujból rábeszéli, 

- 

Üzlethelyiség 
a józsefvárosi állomás közvetlen 
közelében esetleg kettéosztva, va- 
lamint egy száp ketszobás lak 
azonnal kiadó. IV., Str. Brat 
(Uri-u.) 16, a ház felügyelőn 

Modern 

kétemeletes bérház 480.000 lei 

jövedelemmel 3,200. 000 leiért a 
kapusánál megtudható. 

Szép utcai lakás 
szoba, konyha, éléskamra, vill 
és vizvezetékkel kiadó. Rózsau 
2-a. 61 

Butorozott szoba 
október 1-re kerestetik. Áraj 
tok huszadikáig „Nyugdijas" 
igére a kiadóba kéretnek. ( 

Egy szoba konyha 
mellékhelyiségekből álló lakás 
tóber 1-re kiadó. III, K 
utca 68. 

Butorozott szoba 

egy személynek vagy házaspárnal 
kiadó. TV., Begabalsor 26-a. (26? 0 

Különféle 
Sodronykeritések 

hullámos fonat és aczél 

törlők, baromfi- 
levél- és hulladékkosarak és mir 

1930 szeptember 

sodron) 
1 ágybetétek, áthányó rostélyok, láb 

és nyulketrecek 

(2ö18 El 

I d 

den a szakmába vágó munkák jutá 
nyosan készülnek Mészáros Pálnál 
Bem-u. 36. (238 

Hová? 
Ezentul vasárnap és ünnepnep a va iuil 
dászerdőbe a Stöhr-vendéglőbe mey 
gyönk. (2 

Vendéglőt 
átvennék elszámolásra Temesvár 
vagy vidéken. Cimeket „Szekemb 
jeligére a kiadóba kérek. (29 

Szép sárga föld 
ngyen elhordható. III., 
18. Ugyanott használt ablak és E 
ajtó eladó. (2612 

9-10 éves u 
fiu részére uniformis, azonkivün 
leányka télikabát és ruha és nő 
őszikabát olcsón eladó. Megtekint 
hető Bem-u. 31., d. u. 3-4 óráig. 

(2618 

3 éven felüli gyermeket teljes ellá 
tásra keresek. Özv. Jakab Jánosné 
II., Bárány-utca 4. 

Ellopták 
Petrovits Radivoi ciacovai főszol u, 
gabiró soffőrjének soffőri és autó h 
engedélyét és 900 lei készpénzét au 
gusztus 29-én délután félnégykor : 
Galvani irodában. A tettes a pénz 
megtarthatja az irásokat a ciacova 

(Folyt. köv.) 

INyomatott a ,HELICON" Bánáti Nyomda Részványtársaságnál, Timisoara. 

főszolgabiróságnak küldje 

Erzsébetvárosban, villamos meg- 
állónál olcsón eladó. Főlakás: 
4 szoba, konyha, fürdőszoba s 
minden mellékhelyiség (nem per- 
kettes); továbbá 4 udvari lakó- 
szoba, konyha és mellékhelyisé- 
gek; világos, száraz pincék; 
parkozott nagy udvar; elkülöni- 
tett gazdaságiudvaristállókkal, 

szinekkel stb. Felvilágositással 
szolgál Alföldi Géza dr. ügyvéd, 
Belváros, Lenau-tér 1, Eisen- 

stádter ház. * 

Madas füldszinles hái 
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